
今月の区のご紹介は、 
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回 覧 

明科支所・明科公民館だより 

安曇野市明科中川手6824番地1 

明科支所：62－3001、明科公民館：62－4605 

大足区長  

 越 隆喜 

  大足区は、四方を山に囲まれ、中心部は会田川が流れ、それに沿って県道矢室明科線（137

号線）が松本市四賀地区に向かって走っています。そのような場所に位置し、静かで平穏な

小さな区です。 

現在平常会、吐中常会、清水常会、矢ノ澤常会、そして新たに市営住宅である柳瀬常会、

ファミーユ常会が加わり６常会より区が形成されております。 

 区内、清水常会には、昭和 60 年に長野県宝に指定された真言宗光久寺の「木造日光・月光

菩薩立像」や県宝の薬師堂があります。 

 昔は、吐中山大門の地に中世以前に開創された寺ですが、寺地の崩壊や、戦火などで現在

地に移されたと伝えられています。近年は寺運が衰退し、現在は地元清水常会の皆さんで管

理しています。また、平常会には、市宝に指定されている「木造毘沙門天立像」が大足地区

コミュニティー集会施設の裏地にある毘沙門堂に設置されており、地区の皆さんによって、

年に一度毘沙門堂祭が開催されています。この歴史的価値の高い文化財は今後区も管理に加

わり守っていくつもりです。 

旧４常会にはそれぞれ神社があり、年に一度松本市岡宮神社神宮をお迎えし秋の祭典を執

り行っております。とりわけ、平常会には古い歴史を復活した諏訪社ローソク柴舟がありま

す。10 月の昼夜２日間、穂高神社関係より戦国武将人形をお借りし柴舟に飾り付け、また、

約 100 本余りのローソクを前面にＶ字に取り付け点火します。夜祭には人形が夜空に浮かび

上がり、それは見事なものです。昼祭には、全長 15 メートル重さは約 10 トンのお舟を約２

時間かけて、山の中腹にあります諏訪社本殿まで押し上げます。氏子、子ども達が一体とな

り、まさに共同作業で曳行します。本殿に到着した瞬間は一入の喜びです。 

 このような伝統文化は、続く限り保存し残していきたいです。 
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平 諏訪社の柴舟    市宝 毘沙門天立像 県宝 日光・月光菩薩立像（光久寺） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 安曇野市役所本庁舎での業務が、５月７日から始まりました。 

 本庁舎の東西にあるエントランスから入ると、南北には各課の窓口があ

り、主に３階まで各担当が配置されています。今まで分散されていた本庁

業務が集約したことにより、必要な手続きが一ヵ所でできるようになりま

した。 

４階は大会議室を始め、パノラマラウンジや眺望デッキが 

あります。こちらからは、優雅にそびえ立つ北アルプスの山々 

が一望でき、とても眺めの良い場所となっています。 

 

今後市民の皆さんの憩いの場所となりますように、多くの方の来庁をお

待ちしています。 

眺望デッキ 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（
文
中
敬
称
略
）

三
大
巨
匠
長
峰
山
へ
登
る
「
歴
史
的
明
科
の
宝
」 

 

昭
和
４５
年
（
１
９
７
０
）
５
月
１２
日
、
明
科
に
歴
史
的
な
こ
と

が
起
り
ま
し
た
。
ノ
ー
ベ
ル
賞
作
家
の
川
端
康
成
、
芥
川
賞
作
家
の

井
上
靖
、
日
本
画
家
の
東
山
魁
夷
の
三
人
の
文
化
勲
章
受
章
者
が
一

堂
に
会
し
、
長
峰
山
で
そ
の
景
観
に
感
銘
し
た
こ
と
で
す
。
あ
れ
か

ら
４５
年
、
当
時
と
は
違
い
安
曇
野
は
住
宅
地
や
都
市
型
商
業
施
設
、

ア
ル
プ
ス
山
麓
の
開
発
が
進
ん
で
い
ま
す
。 

当
時
、
穂
高
町
は
山
麓
開
発
の
た
め
、
自
然
保
護
に
精
通
し
て
い

る
川
端
康
成
に
意
見
や
提
言
を
求
め
る
べ
く
安
曇
野
へ
招
待
し
ま

し
た
。
そ
れ
を
受
け
、
川
端
は
「
あ
ま
り
に
美
し
い
の
で
お
誘
い
申

し
上
げ
ま
す
」
と
井
上
、
東
山
に
書
簡
を
送
り
、
夫
婦
同
伴
で
２
泊

３
日
の
行
程
で
安
曇
野
を
訪
れ
、
こ
の
日
に
長
峰
山
に
登
っ
た
の
で

す
。 

『
残
し
た
い 

静
け
さ
美
し
さ
』・
・
・
井
上
靖 

「
・
・
・
高
瀬
川
が
大
き
く
カ
ー
ブ
を
描
い
て
、
犀
川
の
横
ぱ
ら
に

流
れ
込
む
、
そ
の
流
れ
込
み
方
も
い
い 

槍
ヶ
岳
の
東
面
と
北
面
に

発
す
る
二
つ
の
川
が
そ
れ
ぞ
れ
大
き
く
迂
回
し
て
邂
逅
す
る
。
邂
逅

点
は
、
ま
さ
に
こ
の
よ
う
な
も
の
で
な
け
れ
ば
な
ら
ぬ
と
い
う
気
が

す
る
。
は
げ
し
く
大
き
く
、
お
お
ら
か
で
あ
る
・
・
・
」 

『
安
曇
野 

こ
こ
で
は
人
間
は 

自
然
と
合
掌
し
な
け
れ
ば
な
ら

な
い
』・
・
・
川
端
康
成 

 

と
い
う
提
言
を
し
て
い
ま
す
。 

そ
し
て
、
後
に
明
科
高
校
の
手
紙
が
縁
で
、
明
科
と
大
変
ゆ
か
り
が
深
く

な
っ
た
東
山
魁
夷
は
、
『
安
曇
野
を
想
う
』
と
い
う
言
葉
を
残
さ
れ
、
そ

の
記
念
碑
を
当
時
の
明
科
町
制
４０
周
年
記
念
事
業
で
長
峰
山
頂
に
建
立

し
ま
し
た
。
そ
れ
以
前
に
明
科
高
校
へ
は
「
次
代
を
担
う
皆
さ
ん
は 

あ

の
安
曇
野
の
美
し
さ
を
長
く
伝
え
て
下
さ
る
よ
う 

お
願
い
い
た
し
ま

す
」
と
い
う
言
葉
を
贈
ら
れ
、
こ
の
二
つ
の
言
葉
は
長
峰
山
頂
と
明
科
高

校
に
東
山
魁
夷
記
念
碑
と
し
て
建
立
さ
れ
て
い
ま
す
。 

そ
の
三
大
巨
匠
が
感
動
し
た
安
曇
野
は
、
開
発
が
進
み
当
時
と
は

大
変
様
変
わ
り
し
て
い
ま
す
。
し
か
し
、
北
ア
ル
プ
ス
の
山
並
み
三

川
合
流
の
景
観
は
変
わ
ら
ず
最
高
の
美
し
さ
を
奏
で
て
い
ま
す
。 

あ
の
三
人
が
、
今
の
安
曇
野
を
眺
め
た
と
き
ど
う
想
う
か
？
・
・
・ 

４５
周
年
、
市
政
１０
周
年
の
今
、
大
変
重
要
で
貴
重
な
提
言
を
思
い

起
こ
す
こ
と
が
安
曇
野
に
と
っ
て
必
要
な
こ
と
だ
と
思
い
ま
す
。 

明
科
「
長
峰
山
」
は
安
曇
野
市
に
と
っ
て
重
要
な
景
観
の
地
で
あ

り
ま
す
。 

わ
れ
わ
れ
は
、
こ
ん
な
に
す
ば
ら
し
い
景
勝
地
が
あ
る
こ
と
を
誇

り
と
し
て
い
き
ま
し
ょ
う
。 

 

安
曇
野
を
想
う 

 
 

 

五
月
の
若
緑
に
蔽
わ
れ
た
安
曇
野
は
な
ん
と
美
し
か
った
こ

と
か 

上
高
地
か
ら
流
れ
出
る
梓
川
が
高
瀬
川
と
合
流
し 

犀
川
と
な
って
北
に
流
れ
る
平
野
の
上
に
高
く
連
な
る
北
ア

ル
プ
ス
の
山
々 

常
念
、
東
天
井
、
燕
と 

長
峰
山
の
上
で
案

内
人
の
指
し
示
す
残
雪
の
嶺
々
を
仰
ぎ
な
が
ら 

飽
か
ず
眺
め
た
ひ
と
と
き
が
忘
れ
ら
れ
な
い 

東
山
魁
夷 

 

第２回柏樹健康づくり教室を開催 

 今回は、ファイブコグ検査を行います。この検査は、脳の５つの機能を 

検査し、自身の能の健康度や機能の状態を把握することにより、低下した 

部分を日常的に鍛え、認知症予防に役立てるものです。 

 元気なうちから認知症を予防することが大切、備えあれば憂いなしです。 

健康長寿の実現は、自身の健康を知ることから。どうぞ、ご参加ください。 

●日 時 ５月 26 日（火）午後１時～２時 30 分 

●場 所 明科公民館 講堂 

●参加費 無料 

●対 象 市内在住で 55 歳以上の方 

●共 催 安曇野市介護保険課・明科公民館 

●問合せ 明科公民館 ☎62-4605 

※ 柏樹健康づくり教室では会員を募集中です！！ 

 

日 時  ５月 26日（火） 午前 10時～正午 

場 所  明科公民館 講堂 

内 容  とりのはねスペシャルＢＡＮＤコンサート 

     （ヴォーカルは自性院住職の 鳥羽弘純 さん） 

参加費  300円（おやつは黒豆寿司です） 

６月のワンバウンドふらば～るバレー 

～月いちワンバウンドマッチ～ 

明科公民館 

４月、５月と参加してくださった方、あり

がとうございました！ 

７月にはあやめスポーツ大会もありますの

で、練習の機会としてもご活用ください☆ 

優勝すると素敵な景品が・・・！！ 

 

●日 時 ６月３日（水） 19:30～20:30 

●場 所 明南小学校体育館 

●持ち物 運動靴、タオル、 

スポーツドリンクなど 

●申込み 不要です。参加を希望される方は

直接会場へお集まりください。 

４
月
の
様
子 

皆
さ
ん
白
熱
し
て
い
ま
す 

パノラマラウンジ 

http://1.bp.blogspot.com/-VtR-_TGlGhc/UZB7hOuomKI/AAAAAAAASEo/0j6o9VknS4U/s800/job_jimu_kochira.png
http://3.bp.blogspot.com/-SDQ1dU-K_mE/VPQUF1a2-dI/AAAAAAAAsG4/fwsm5q5oLoU/s800/syorui_morau_woman.png


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

編
集
後
記 

 

明科いいまち通信は、新しい明科支所と明科公民館の出来事やお知らせのたよりです。 

これからも定期的に皆さんにお届けします。 

 

・
来
月
の
ポ
ン
プ
操
法
大
会
に
向
け
て
、
日
々

練
習
に
励
ん
で
い
ま
す
。
選
手
た
ち
が
ピ
ッ
タ

リ
に
揃
っ
て
動
く
さ
ま
は
、
と
て
も
か
っ
こ
よ

く
、
観
客
に
驚
き
を
与
え
ま
す
。
ぜ
ひ
大
会
当

日
に
足
を
運
ん
で
、
選
手
の
努
力
の
成
果
を
ご

覧
く
だ
さ
い
。
（も
） 

・最
近
暑
い
日
が
続
き
ま
す
ね
、
夏
本
番
は
一 

体
ど
う
な
っ
て
し
ま
う
の
か
と
今
か
ら
戦
々

恐
々
と
し
て
お
り
ま
す
。
こ
の
ま
ま
で
は
痩
せ

て
し
ま
う
の
で
、
今
か
ら
対
策
が
急
務
で
す
、

涼
し
く
な
ー
れ
！
（う
） 

・
初
夏
を
迎
え
、
田
植
え
を
終
え
た
水
田
に
は

水
が
は
ら
れ
、
安
曇
野
の
山
々
が
キ
レ
イ
に
映

し
出
さ
れ
る
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。
身
近
に
あ

る
素
晴
ら
し
い
風
景
を
見
逃
さ
な
い
よ
う
、
心

に
余
裕
を
持
ち
た
い
も
の
で
す
。
（お
） 

・
最
近
、
偶
然
に
も
小
学
校
、

中
学
校
時
代
の
友
人
に
行

き
会
い
ま
す
。
笑
（
あ
） 

・
こ
の
時
期
は
納
税
が
多
い

上
、
結
婚
式
、
車
検
も
重
な

り
お
金
が
ひ
ら
ひ
ら
と
飛

ん
で
い
き
ま
す
。
庭
の
草
を

食
べ
て
飢
え
を
し
の
い
で

い
ま
す
。（
や
） 

    

 

各地域の保健センター職員は、穂高健康支援センターに集まり、保健センターには

職員は常駐しなくなります（穂高地域を除く）。 

 

・母子健康手帳、予防接種券、各種成人検診票等は、新本庁舎および穂高健康支援 

センターで発行します。 

・成人検診および母子保健事業（一部を除く）は、今までどおり 

各地域の保健センターで行います。 

・各保健センターへの相談等の電話は、穂高健康支援センター 

へ自動転送されます。 

・施設の利用は、各保健センターに常駐する施設管理者へ 

お申し込みください。 

軽軽自自動動車車税税ににつついいててののおお知知ららせせ  

  🚗軽自動車税の納付期間が始まっています。 

納期限は６月１日（月）となっていますので、お早めの納付をお願いします。また、 

口座登録をしてある場合は納期限と同じ６月１日に登録してある口座から引き落としされ

ますので、それまでに口座へ入金をしていただきますようよろしくお願いします。 

🚙軽自動車税を納付しないと… 

   軽自動車税を納付しなかった場合、継続検査、いわゆる車検が受けられなくなります。 

  もし車検切れをした車を運転してしまうと、大きな減点と罰金が科せられます。 

 

ご不明な点等ございましたら 

市民税課  

電話 ７１－２４８４までどうぞ。 

問い合わせ先 

保健医療部健康推進課 健康推進係 71-2470  保健予防係 71-2471 
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